

🛆 臺東林區管理處政風室

本處廉政檢舉電話: (089)325204

傳真: (089)340814 郵政信箱: 台東郵政34號

電子郵件信箱: m78@forest.gov.tw 法務部廉政檢舉電話: 0800-286586

110年10月號 第162期

貪污零容忍



廉政倫理莫忘記收受餽贈要注意

目錄

廉政宣導.....2

涉以人頭詐領助理公費 新北市議員 周雅玲300萬交保限制住居

公路總局工務段涉索賄**500**萬元 黃姓白手套被裁定羈押禁見

是圖利?還是便民.....6

包庇換入股,貪圖蠅頭利

消費櫥窗....4

口罩滴精油 當心接觸皮膚致發炎

廉政小故事.....5

拒受不當餽贈的趙匡胤和曹彬

廉政小叮嚀.....8

廉政官導

涉以人頭詐領助理公費

新北市議員周雅玲300萬交保限制住居



CNEWS 匯流新聞網記者謝東明/台北報導 110.9.17

新北地檢署偵辦新北市汐止區市議員周雅玲,涉嫌利用人頭詐領公費助理費,可能違反貪污治罪條例及偽造文書等案。檢察官訊問完畢,認為市議員周雅玲涉嫌違反貪污治罪條例第5條第1項第2款、刑法第214條等犯罪嫌疑重大,且有事實足認為有勾串共犯或證人之虞,又所犯貪污治罪條例部分為死刑、無期徒刑或最輕本刑5年以上有期徒刑之罪,向法院聲請羈押禁見。

新北地檢署指出,黑金組主任檢察官洪三峯、檢察官楊唯宏等,指揮調查局台北市調查處,昨日搜索市議員周雅玲服務處、戶籍地等5個地點,查扣手機、平板、存摺及相關文書等物證,並通知被告7人及證人2人到案說明。

檢察官於訊問完畢後,認為周雅玲涉違反貪污治罪條例,且有事實足認為有勾串共犯或證人之虞,向法院聲請羈押禁見。至於其餘兩名周姓嫌犯分別交保新台幣10萬及20萬元,兩名劉姓嫌犯及1名吳姓嫌犯各交保3萬元,另1名劉姓嫌犯則請回。

檢方指出,周雅玲自民國91年3月1日起迄今,擔任台北縣及新北市多屆議員,明知縣議員的公費助理補助費用,均由新北市議會編列預算支付,並非議員薪資的一部分,也不是對議員個人的實質補貼。竟自民國98年間起至109年止,利用未實質擔任助理的多名親友作為人頭,向新北市議會申報擔任公費助理。

檢方表示,市議員周雅玲涉嫌按月向新北市議會,詐領每月薪資2至4萬元不等的公費助理補助費,同時造成新北市議會不知情的承辦公務人員,為不實的登載,粗估以類似方式詐得助理補助費,高達數百萬元。

新北地方法院今天下午3時30分,在第8法庭進行訊問程序後,裁定具保新台幣300萬元,並限制住居,及限制出境出海。法官表示,市議員周雅玲經訊問後,涉犯刑法第214條使公務員登載不實罪、貪污治罪條例第5條第1項第2款利用職務機會許領財物罪,犯罪嫌疑重大,具有刑事訴訟法第101條第1項第2款、第3款的羈押原因,即所犯者為最輕本刑5年以上之罪,以及有勾串證人、共犯之虞。

但審酌情節,認為被告如能以新台幣300萬元具保,並限制住居,以及限制出境出海,則無羈押之必要。

廉政宣導

公路總局工務段涉索賄500萬元

黃姓白手套被裁定羈押禁見



、土孜平廉政罗

公路總局爆貪官索賄,遭廠商檢舉,中壢工務段林姓工程司涉藉由職務之便,透過白手套向廠商索賄至少500萬元。檢調昨兵分13路搜索中壢工務段等地,帶回被告跟證人約19人,晚間移送檢方漏夜複訊。今晨4時許,林男等人均遭請回,僅居中傳話、拿錢,當白手套的黃男被依貪污治罪條例罪嫌聲押,法院審理後裁定羈押禁見。

檢調掌握,林姓工程司有核發路證的權力,長年來涉嫌對多家得標廠商索賄,透過白手套跟廠商暗示,想拿路證就「照規矩來」,每次收15到20萬不等,有廠商怕工程司不發照,陸續給了500萬元,取得臨時路證動工。除了林姓工程司,還有一家黃姓業者,聲稱是林姓工程司代理人,也要求廠商想拿證要給錢,廠商積怨已久忍無可忍,向調查局檢舉貪污。

公路總局第一區養護工程處政風室回應,案件已經進入司法調查程序,全力配合偵辦,經調查屬實司法判刑確定,按照往昔慣例,公路總局也會做出懲處。

檢調昨兵分13路搜索中壢工務段等地,帶回被告跟證人約19人,晚間移送檢方漏夜複訊。今晨4時許,林男等人均遭請回,僅居中傳話、拿錢,當白手套的黃男被依貪污治罪條例罪嫌聲押。

法院裁定後表示,被告黃振鎮經訊問後否認犯罪,然其所涉商業會計法第71條第1款填製不實會計憑證、貪污治罪條例第4條第1項第2款藉勢藉端勒索財物犯行,有證人證述及相關物證可供佐證,足認其犯罪嫌疑重大,復有刑事訴訟法第101條第1項第2、3款之事由存在,認有羈押禁見之必要,裁定羈押禁見。

(民視新聞網/綜合報導) 110.8.25

消費櫥窗

口罩滴精油 當心接觸皮膚致發炎



大愛電視110.9.3氣,皮膚科醫師提醒,要當心皮膚過敏。

如果您習慣戴口罩滴精油,保持香個案管理師湯雅婷上班時間幾乎都在溝通、討論。長時間戴著口罩說話相當悶熱。

台北慈院個案管理師 湯雅婷:「每天都要戴著口罩,有時候其實戴口罩做事情,呼吸感覺會比較不是那麼舒服,因為磁釦它又可以重複使用,上面可以滴你喜歡的精油。」

使用精油磁釦,讓味道在口鼻間散開,提升舒適感,有的民眾會將精油直接 滴在口罩上,但皮膚科醫師並不建議。

台北慈濟醫院皮膚科主任王淳樺:「不管是天然的,或是濃度低或濃度高,你只要是滴在口罩內,它就形成一個封閉的效應,而且局部的溫度是上升的,所以就很容易造成,口脣周圍的一個接觸性皮膚炎。」

此外,精油香氛貼片也要貼在口罩外側,避免接觸皮膚。對於肌膚較敏感者,建議每四個小時換一次口罩,減少過敏與感染機會。

廉政小故事

廉政小故事

拒受不當餓贈的 趙匡胤和曹彬

化十國時 樣的,某次後周使者 我是借吳越人之名來 期,南唐李 後主為抵抗強國後 趙匡胤三千兩白銀, 孰知趙匡胤不為所 動,將書信及白銀悉 数上交後周世宗。同

曹彬奉命给吳越國送 沽名釣譽,而且也會 **些兵器,送完後曹彬** 周,爰向後周世宗柴 即起程返國,為的是 度...。」於是他全部 **禁使用離間計,並派 不願接受吳越國的招 收下,但嗣後也是全** 遼使者送給後周大將 待饒贈,但是吳越國 數上交朝廷,自己一 官員還是追上了曹 並附拉攏書信一封。 彬,並給了他大批的 金銀珠寶。曹彬說: 「我如果堅決不接 受,將可能被人誤解

貶 抑 朝 廷 的 器 點也沒留。

記得數年前,新 加坡官員到我國拜訪 期間球敘時,我國官

員曾致贈其一件精美 儀者,可依市價購買 上衣,惟新加坡官員 或將價金繳庫…。上 隨即問該件上衣市 述的故事,其道理大 價,並稱該國法律規 概都是相同的,也就 定公務員是不得收受 餽贈的,但如果拒絕 力, 絕對是和其官員 反不符社會或公務禕

是一個國家的競爭 的清廉度成正比的!

(摘錄自行政院農委會網站)



包庇換入股,貪圖蠅頭利

案例

資料來源:林務局政風室

林管處工作站森林護管員阿建辦理租地續約手續時,明 明知道承租人在其承租地上擅自興建鐵皮屋、水池等建物, 並以「快樂林場」的名義對外營業,提供場地供民眾休憩使 用,但因為阿建也有入股投資,獲利分紅,所以未回報工作 站,亦未將實情登載於租地造林換約案件現場會勘紀錄上, 使承租人能順利完成續租手續,繼續攬客、經營。



解析

阿建負責轄區林地續租申請案件之巡查、會勘等業務, 於執行公務時具刑法上公務員之身分。依刑法第 10 條第 3 項:「稱公文書者,謂公務員職務上製作之文書。」所以阿 建辦理租地續租相關文件即為刑法所稱的公文書。

且其辦理租地續約會勘時,應將現勘情形據實陳報工作 站,由林管處或工作站依規要求承租人限期拆除、改善,並 收回租地,但阿建為了自己及承租人的利益,製作不實會勘 紀錄,使承租人能繼續承租,對外攬客。

阿建的行為已觸犯貪污治罪條例第 6 條第 1 項第 4 款 「對於主管或監督之事務直接或間接圖私人不法之利益者」 及刑法第 213 條「公務員明知為不實之事項,而登載於職務 上所掌之公文書」等規定,遭法院判處有期徒刑 4 年,褫奪 公權 5 年。



依照貪污治罪條例規定,民眾對公務員在 其職務範圍內,贈送紅包有無犯罪?

- □1、有,可處2年以下有期徒刑
- □2、行賄者非公務員所以不構成犯罪行為
- □3、有,處3年以下有期徒刑
- □4、有,可處1年以下有期徒刑

答:3、有,處3年以下有期徒刑

